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KÜCHLER Schiebewände helfen bei der Entscheidung.

Die Qual der Wahl bei 160 verschiedenen Parkettböden 

Wer auf der Suche nach dem passenden Parkettboden ist, kann zumeist von den Strapazen der Entscheidung berichten. Dunkel oder heller ist schnell entschieden, aber auch dann gibt es noch unzählige Varianten und Möglichkeiten, zwischen denen man die Wahl treffen kann. In der Premium-Parkettausstellung der KÜCHLER AG in Schlieren sind es 160 verschiedene Parkettböden, die zur Auswahl stehen. Um die Entscheidung zu erleichtern, wurde bereits vor drei Jahren ein – in der Schweiz und Süddeutschland einzigartiges – Schiebe- und Auszugsystem von Geschäftleiter Toni Mosimann und seinen Parkettberatern entwickelt. Eingelassen in eine 20 Meter lange Wand verbergen sich die, auf Rollen gelagerten und senkrecht stehenden, Parkettmuster, jedes mit einer Fläche von 2.40 x 1.20 Meter. Mit einem einfachen Griff und wie von Geisterhand lassen sich die 160 Auszüge einzeln ausfahren und – dies ist das Geheimnis des KÜCHLER Auszugsystems – eben auch wieder einfahren. "Fast jeder Kunde, der uns besucht, kommt so zu einer Entscheidung" weiss Kilian Lutz, Leiter des Bereichs Parkett zu berichten. 

Die Empfehlung der Experten bei KÜCHLER: Bei einer ersten Schnelldurchsicht werden alle überhaupt in Frage kommenden Parkettböden vom Kunden zusammen mit einem Berater herausgezogen. In weiteren Schritten wird dann die anfangs grosse Auswahl nach und nach reduziert. Ganz einfach, indem die nicht in Frage kommenden Muster wieder zurückgeschoben werden. "Die Konzentration liegt immer nur auf den in Frage kommenden Flächen, es gibt keine Ablenkung", so Kilian Lutz. Auch das ist bei KÜCHLER anders als bei vielen Parkettstudios. Wer die Ausstellung betritt, sieht keine Holzflächen, die Parkettausstellung ist in einem edlen Schwarz und Grautönen gehalten – der Betrachter wird bei der Auswahl nicht abgelenkt.

Neben den 160 Parkettböden, die im Auszugssystem integriert sind und regelmässig nach aktuellen Trends und mit neuen Produkten aktualisiert werden, bietet KÜCHLER in der Parkettberatung auch andere Böden an. Eine weitere Spezialität sind Hochwert-

Terrassendielen für den Aussenbereich. 

Wer die Ausstellung besuchen will, kann dies Montag bis Donnerstag von 7:00 bis 12:00 und 13:00 bis 17:30 Uhr tun, Freitags am Nachmittag bis 16:00 Uhr und am Samstag von 9:00 bis 12:00 Uhr. Bei telefonischer Voranmeldung steht ein Fachberater exclusiv zur Verfügung. Kinder sind gerne gesehen, die Parkettausstellung verfügt über ein eigenes Kinderparadies.
Ansprechpartner im Unternehmen

KÜCHLER AG
Parkett | Bodenbeläge

Kilian Lutz | Christian Morf


info@kuechler.ch


Industriestrasse 3


CH- 8952 Schlieren


Telefon 044 738 31 07


www.kuechler.ch
Ansprechpartner Presse und Bildmaterial

ProzessPiraten GmbH

Tobias Heimpel  |  Nicole Di Vizio

theimpel@prozesspiraten.com
Untere Gasse 17

CH-7000 Chur

Telefon 081 252 92 00

www.prozesspiraten.com
Über die KÜCHLER Parkettabteilung 

Die KÜCHLER Parkettabteilung bietet Privatkunden wie auch Schreinern mehr als eine eindrucksvolle Auswahl hochwertiger Parkettböden. Kaum eine andere Parkettabteilung in der Schweiz oder und selbst im benachbarten Süddeutschland bietet dem interessierten Kunden diese perfekte Kombination aus grosser Auswahl und grossflächiger Präsentation mit besten Selektionsmöglichkeiten dank dem einzigartigen Schiebesystem. Die Parkettpräsentation ist der Stolz von KÜCHLER wie auch zahlreicher Schreiner, die ihre Kunden hier einladen und beraten können, um anschliessend eine perfekte Verlegung durch den Fachmann zu gewährleisten. 

Über KÜCHLER

Der Name KÜCHLER steht für Tradition wie auch für Ideen in Holz. Der Holzgrosshändler mit einem Programm von über 5.000 Lagerartikeln bedient von seinem Stammsitz in Schlieren über 4.000 Kunden in der Schweiz, dem Fürstentum Liechtenstein und auch dem angrenzenden Deutschland. Der Stolz des Unternehmens mit seiner rund 180jährigen Tradition, ist die ungewöhnliche Verbindung von gelebter Tradition und moderner Ausrichtung, die sich auch im 2008 komplett renovierten Stammsitz in Schlieren widerspiegelt. Neben einem unfassenden Programm von Platten und Holz als Halbfertig- oder Fertigprodukte verfügt KÜCHLER über ein grosses Massivholz- und Furnierlager wie auch über einen Bereich Bootsbau. Für Endkunden bietet KÜCHLER in Schlieren eine Parkettausstellung mit besonderem Ambiente und hochwertigen Produkten.

