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Presseinformation
Rellingen/Bellenberg, 27. Februar 2013

POWTECH 2013, 23. bis 25. April – Messezentrum Nürnberg – Halle 4, Stand 550
Reinigung mit maximaler Sicherheit

Nilfisk-Advance präsentiert passende Reinigungslösungen für alle industriellen Anwendungsbereiche 
Auf der POWTECH 2013 wartet Nilfisk-Advance mit einem umfangreichen Angebot effizienter Reinigungstechnologien auf. Die gezeigte Produktpalette gestaltet sich genauso vielfältig wie die Anforderungen des Messepublikums: Von der Produktförderanlage für Pulver und trockene Granulate über leistungsstarke Industriesauger bis hin zu Hochdruckreinigern und Bodenreinigungslösungen finden die Vertreter der Glas-, Baustoff- und Papierindustrie sowie Pharma-, Chemie- und Nahrungsmittelbranche passgenaue Lösungen für die hohen Reinigungsansprüche. Die besonderen Sicherheits- und Hygienebedürfnisse im Umfeld der industriellen Fertigung spielen dabei eine wichtige Rolle.
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Der mobile Nilfisk-CFM High-End-Industriesauger VHW320 der neuen White Line Serie erfüllt in Bezug auf Hygiene, Sauberkeit und Sicherheit höchste Anforderungen. Zu den zentralen Eckdaten gehören eine Aufnahmeleistung von 1,5 Kilowatt, eine Luftförderung von bis zu 58 Litern pro Sekunde sowie absolute Konformität mit den Good Manufacturing Practice (GMP)-Richtlinien, die vor allem bei der pharmazeu​tischen Herstellung, aber auch in der Lebensmittel-, Chemie-, Kosmetik-, und Verpackungsindustrie Anwendung finden. Die M-Klasse-Patronenfilteranlage mit einer Hauptfilterfläche von 10.000 Quadratzentimetern sichert einen hohen Abscheidegrad und das innovative Filterabreinigungssystem PullClean ermöglicht die Reinigung während des laufenden Betriebs. Zum Ausstattungsumfang gehören ein Vakuum​meter, das die Arbeitsleistung kontinuierlich überwacht sowie ein Schmutzbehälter mit einem Volumen von 25 Litern. Optional sind diese Modelle für ATEX-Umgebungen zugelassen und für die Staubklassen L und M zertifiziert. Mit einem Gewicht von 73 Kilogramm sowie Abmessungen von 117 Zentimetern Höhe, 42 Zentimetern Breite und 76 Zentimetern Länge eignet sich der Sauger sowohl für die mobile Reinigung als auch für die Implementierung in Produktionsmaschinen oder Fertigungslinien.
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Der Nilfisk-CFM Industriesauger T40 PLUS L100 wird selbst strengsten Sicherheitsvorschriften gerecht. Zertifiziert nach IEC/EN 60335-2-69 und der ATEX Richtlinie 94/9/EC eignet sich das Gerät sowohl für explosionsgefährdete Bereiche der Zone 22 als auch für gesundheitsschädliche Stäube der Klassen L, M und H. Der zweistufige Drehstrom-Seitenkanalverdichter arbeitet mit einer Leistung von 4,3 Kilowatt und garantiert einen Unterdruck von 46 Kilopascal sowie eine Luftförderleistung von bis zu 87 Litern in der Sekunde. Je nach Einsatzgebiet kann der Industriesauger mit einem Sternfilter inklusive manuellem beziehungsweise elektronischem Filterrüttler oder einer Patronenfilteranlage mit pneumatischer Abreinigung ausgestattet werden. Hinzu kommen vor- oder nachgeschaltete HEPA-, ULPA- und Aktivkohle-Filter für einen Abscheidegrad von 99,999 Prozent. Die Maschine ist mit einem 100 Liter fassenden Schmutzbehälter inklusive Absetzmechanik und optionalem Füllstandsensor ausgerüstet. Darüber hinaus dienen Sicherheitsbeutel (H-Klasse) oder Papierbeutel (M-Klasse) der gefahrlosen Aufnahme des Saugguts. 


Der kompakte Nilfisk-ALTO Heißwasser Hochdruckreiniger NEPTUNE 2-26 X SPECIAL verbindet bewährtes vertikales Design mit der Reinigungsleistung von Profi-Modellen. Dazu gehören eine Motor-Pumpen-Einheit der oberen Leistungsklasse mit langsam laufendem Motor (1.450 Umdrehungen in der Minute) sowie ein druckaktivierter Regelsicherheitsblock. Mit einer Wasserleistung von 600 Litern pro Stunde, einem Druck von 140 bar sowie einem 17-Liter-Brennstoff- und 5-Liter-Reinigungs​mitteltank ist der NEPTUNE 2-26 X SPECIAL ein verlässlicher Reinigungshelfer. Der innovative Wärmetauscher reduziert unerwünschte Emissionen und sorgt mit einer 20 Meter langen Heizschlange für einen Wirkungsgrad von bis zu 92,5 Prozent. Ausstattungsdetails wie Abgastemperaturüberwachung, Ölmangelsicherung und Flammenüberwachung stehen für hohe Sicherheit. Zudem wird der Anwendungskomfort durch eine Doppelstrahlrohrhalterung sowie ein breites Sortiment an Zubehör zusätzlich unterstrichen. Hinzu kommt eine neue verstärkte Schlauchtrommel mit 15 Meter langem DN6-Schlauch.
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Mit einer Schrubb-Breite von 43 Zentimetern, einem Anpressdruck von bis zu 28 Kilogramm und einer Bürstendrehzahl von bis zu 155 Umdrehungen in der Minute reinigt die neue Nilfisk Mitgänger-Scheuersaugmaschine SC400 selbst Stellen, die für konventionelle Scheuersaugmaschinen bisher unerreichbar waren. Das seitlich versetzte Bürstendeck mit Abweiserrollen erlaubt dabei die einfache randnahe Reinigung ohne Wände oder Mobiliar in Gefahr zu bringen. Die Maschine ist als netzkabelbetriebene (1.650 Watt Aufnahmeleistung) und batteriebetriebene Version (750 Watt Aufnahmeleistung) erhältlich, wobei sogar im Batteriebetrieb bis zu zweieinhalb Stunden ununterbrochen gereinigt werden kann. Allein der Frischwassertank mit 23 und der abnehmbare Schmutzwassertank mit 21 Litern Fassungsvermögen müssen zwischendurch befüllt und geleert werden. Dass bei der Entwicklung auch Effizienz- und Ergonomiefaktoren im Fokus standen, zeigt sich am neuen Saugleistensystem, welches näher unter der Maschine platziert wurde. Dieses ist mit einem robusten Fußpedal ausgestattet und gewährleistet eine rückstandslose Schmutzwasseraufnahme – selbst auf groben Industrieböden. Hinzu kommt der innovative und individuell einstellbare Griff mit allen Bedienelementen und integrierter LED-Anzeige, die über den Batterie-Ladezustand und die Einstellung der Wassermenge informiert. Somit hat der Anwender in jeder Hinsicht „alles im Griff“.  

  Bildanforderung
Bildmaterial finden Sie in unserem Medienportal amid-pr.press-n-relations.com (Suchbegriff „Powtech 2013“). Selbstverständlich schicken wir Ihnen die Dateien auch gerne per E-Mail zu. Kontakt: mny@press-n-relations.de.
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Nilfisk-Advance A/S gehört zu den weltführenden Anbietern von professioneller Reinigungstechnik mit einem Umsatz von 847 Millionen Euro im Geschäftsjahr 2011 und über 5.300 Mitarbeitern weltweit. Der Konzern blickt auf eine über 100-jährige Tradition zurück und ist heute in 135 Ländern auf allen 5 Kontinenten vertreten. Die Zentrale liegt in Dänemark. Produktionsstandorte sind in Dänemark, Deutschland, Ungarn, Singapur, China, Italien, Mexiko und in den USA. Die Nilfisk-Advance AG Deutschland ist mit zwei Geschäftsbereichen am Markt vertreten: Nilfisk-ALTO in Bellenberg sowie Nilfisk mit Sitz in Rellingen. Derzeit beschäftigt die Nilfisk-Advance AG Deutschland rund 345 Mitarbeiter. Seit Ende Oktober 2008 ist Dr. Reinhard Mann alleiniger Vorstand der Nilfisk-Advance AG in Deutschland.
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