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COMMUNIQUÉ DE PRESSE

Boswil, le 30 juin 2014
25 % de trajets en moins et une nette économie de carburant 

Véhicule de collecte des ordures avec grue de chargement placée sur le conteneur
•
Grue de chargement S HiPro 130 HIAB montée sur le conteneur
•
Présentation à l’IFAT 2014, les premiers véhicules en Suisse
•
Moins de congestion du trafic grâce au volume optimisé transporté
Notterkran présentait à l’IFAT de Munich, en commun avec le  fabricant HIAB, la nouvelle grue de recyclage S-HiPro 130. Sa particularité: La grue est montée sur le conteneur du véhicule de collecte, ce qui permet de gagner nettement plus de volume pour davantage de déchets et de matières résiduelles. Hormis ce gain de volume, une nette augmentation de l’efficience dans le transport des ordures et des matières résiduelles, était au centre du concept de ce nouveau développement. L’enlèvement des ordures également dans les centres villes  souvent exiguës et de plus en plus engorgés, s’effectue désormais avec la S-Hipro 130 de manière plus sûre, moins coûteuse, tout en étant plus soucieux de l’environnement. Un haut degré d’automatisation qui permet de lever et de déposer le conteneur plus rapidement y contribue également. 
Le volume maximal transporté jusqu’ici était de 18 m3 la S-HiPro 130 transporte à présent jusqu’à 22 m3 de déchets, ce qui correspond à un poids de matières résiduelles de 11.500 kg, comparé aux 9.000 kg transportés jusqu’ici. Le résultat: moins de trajets et, par conséquent, davantage de gain de temps et d’économie de carburant. Notterkran se base sur les premières expériences pratiques et articule un pourcentage allant jusqu’à 25%.

La nouvelle grue de recyclage HIAB S HiPro 130 dispose d’une portée de près de sept mètres et est positionnée sur le conteneur du véhicule. La construction prévoit des stabilisateurs des deux côtés, lesquels sont directement reliés au châssis de base de la grue, ce qui confère la stabilité nécessaire au véhicule lors de l’intervention de la grue. La construction répond ainsi à la norme EN 12999:2011 et remplit les directives machines UE 2006/42/CE, également en vigueur en Suisse.

„Dans l’environnement public et communal, nos clients ont besoin d’innovations pour réduire la congestion du trafic, mais aussi une plus grande optimisation de  leurs investissements“, Patrick Lenzin, chef de vente chez le spécialiste des grues de chargement Notterkran à Boswil, résume les avantages de cette nouvelle grue de chargement de la façon suivante: „davantage de volume de chargement et davantage de flexibilité au travail, gain de temps, moins de carburant et de temps passé dans le trafic routier.
Si, jusqu’ici, une grue de chargement était montée entre le poste de conduite et le collecteur d’ordures, la HIAB HiPro 130 S est quant à elle placée sur le conteneur, ce qui permet d’obtenir jusqu’à 25 % de volume du conteneur en plus avec la même longueur de véhicule. Ceci dit, la nouvelle grue de chargement est une authentique artiste dans le domaine du levage, avec une capacité de levage de 1830 kg à une portée de 6,5 mètres. 

La commande pour des manœuvres particulièrement précises de la grue ainsi que l’innovant HIAB CTC TIP CONTROL pour la commande des processus automatisés sont également les garants pour un travail au quotidien extrêmement efficace. En effet, le repliement de la grue de chargement dans sa position de transport, son cycle de travail complet (prise du conteneur depuis son emplacement, levage, vidange dans la benne, repose du conteneur à sa place)  y compris le système de dépliement/repliement des stabilisateurs : le tout est activé automatiquement !
Sur la maison Notterkran

Le groupe Notterkran –  avec ses quatre filiales domiciliées en Suisse – est le fournisseur de pointe de grues de chargement, de superstructures et de systèmes à crochet pour des applications dans les branches les plus diverses. Outre la représentation de produits de marques de renom, Notterkran dispose d’un réseau de service après-vente à travers toute la Suisse et offre une vaste gamme de solutions allant du développement et de la construction jusqu’à la fabrication de petites séries. La plaque tournante de l’entreprise se situe à Boswil, où se trouvent également la production et l’administration. D’autres filiales sont à Oberentfelden, à Rickenbach bei Wil et à Aclens en Suisse romande L’entreprise occupe plus de 120 collaborateurs. La maison Notterkran fêtait ses 50 ans d’existence en 2013.
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