P R E S S E I N F O R M A T I O N

Wien, 15. Mai 2008
Barbara Maurer startet bei Press’n’Relations

Barbara Maurer (27), verstärkt als PR-Redakteurin das Team von Press’n’Relations am Standort Wien. Die junge Medien-Allrounderin war zuletzt als leitende Redakteurin für das Wirtschaftsmagazin „Austrian Business Woman“ und als Redakteurin für den BabyExpress, Signora, Die Mucha und dem Shopping Street Journal bei Barbara Mucha Media tätig. Davor konnte sie ihre Fähigkeiten beim Report Verlag beweisen, sowohl in der Redaktion, als auch in der Eventorganisation für den Österreich weit durchgeführten „eBiz-award“.
Bei Press’n’Relations stehen für Barbara Maurer nun das Erstellen von Presseinformationen, Fachartikeln und PR-Texten im Rahmen der B2B-Kommunikation für Technologiebranchen im Vordergrund. Zu ihren weiteren Aufgaben zählt der Kontakt mit Kunden und Redaktionen. 
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Press’n’Relations ist eine international tätige PR-Agentur, die auf Pressearbeit für technologieorientierte, mittelständische Unternehmen spezialisiert ist. Dabei deckt Press’n’Relations mit den Standorten Wien, Ulm, München und Zürich den gesamten deutschsprachigen Raum ab. Unter dem Dach des BarcelonaProject (www.barcelonaproject.eu) bietet Press’n’Relations zusammen mit Partneragenturen in London und Paris auch internationale PR-Lösungen an.

Das Foto steht in Druckqualität auf www.press-n-relations.com zum download bereit.
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Über Press’n’Relations GmbH
Presse- und Medienarbeit für den technologieorientierten Mittelstand – das ist das Spezialgebiet von Press'n'Relations. Wir machen auch komplexe Themen greifbar und bereiten sie in der Sprache der Medien auf. Fundiertes Fachwissen bringt das 14-köpfige Team besonders für die Bereiche IT, Energie und Klimaschutz mit. Mit Niederlassungen in Ulm, München, Wien und Zürich bietet Press'n'Relations eine ganzheitliche PR-Betreuung für den deutschsprachigen Raum und Europa. Zu den rund 50 Kunden gehören unter anderem die Schleupen AG, die Infoniqa Gruppe und die Wieland Werke AG in Ulm.
